

踢西瓜

□ 华润小学二(6)班 陆梓辰

记得小时候有一年夏天特别热，太阳火辣辣的，我被烤得又热又渴，爸爸妈妈提议带我去水果店买水果，我拍手叫好。

我们到了家门口的水果店，一进门就感到一股凉爽之气迎面扑来，我不由得舒服地深吸一口气，立刻冲进水果的世界：草莓、苹果、哈密瓜、葡萄……看得我口水直流。爸爸妈妈松开我的手走到一旁挑水果，我趁这个机会在店里闲逛。刚逛了一会儿，地上一个又大又圆的西瓜映入眼帘。那时的我特别喜欢踢皮球，甚至每次

看见一些圆滚滚的东西都想踢上一脚。

于是我大喊一声：“看我临空抽射！”我朝西瓜狠狠地踢上一脚，“啪——”西瓜咕噜咕噜滚到了一边，鲜红的西瓜汁涌了出来，流了一地。爸爸妈妈闻声而来，看到满地的西瓜汁和得意洋洋的我，哭笑不得。随后妈妈赶紧带着我向店长道歉并把地上的西瓜汁打扫干净，爸爸花钱买下了这个四分五裂的西瓜。

最终，爸爸拎着我的“战利品”，带着我回家了。

(指导老师:陆舒心)

美好的礼物

□ 华润小学二(6)班 陆嘉言

我最美好的礼物，是我过9岁生日那天爸爸和妈妈送我的一辆自行车。

它的样子很特别，前轮小，后轮大，车座像个小月亮，奇怪吧！它是黑白相间的，还挺时尚。动感的花纹车把是黑的，非常漂亮。它的功能有很多，在车把的左边有换挡按钮，只要骑车时往上一按，脚踏就会变得很轻松了，骑车的速度会很快。

每次只要骑上自行车，我就很快乐。但是下雨天不能出去骑，只能在家发呆看着它。如果有太阳出来了，我就会飞快地推着我心爱的自行车去公园骑上几圈。

自行车是我的宝贝，我非常喜欢它，骑上它会让我忘了所有烦恼，在我心中它是世界上最快的一辆自行车。

我会好好爱护爸爸妈妈送我的这份美好的礼物。

(指导老师:陆舒心)

明月皎皎

□ 淮城初级中学初一(13)班 杨逸飞

寂寥深邃的夜空，衬出一轮皎洁透亮的月。

点点星光，也许在自己的星系是最大的、最亮的存在。穿越千百光年来到这个陌生的星系，和月亮相比，渺小得怕只够做陪衬，这便是众星拱月。荡开云雾，那恒星，那未曾谋面的恒星，哪有这承载了数千年人们绝大多数美好臆想的月亮来得更加亲切。

相隔38万公里，46亿年的沧海桑田，只有她依偎在身边，如此遥远却有无数情缘。她是酒的伴侣，倒映杯中，聆听诗仙李白的歌咏；她是思的寄托，徐徐升起，传递着词圣苏轼的乡愁。想象一下，泛一叶小舟，荡漾在清澈的小溪，一孤影，一清酒，一明月。水中月，桨一打，便碎了。聒碎了乡思，沉入水底；打碎了游子的心，漂零四方。可那天上的月亮啊，却是古今一辙，将游子之心款款书下，寄送至千里之外的故乡，斟酒举杯，相互对饮。故乡千里可共，婵娟千里可同。

月亮也是顽皮的！你正欲瞧她，她即隐遁于云雾之

下，令你难窥芳华。可是呀，当你扼腕叹息之时，她又悄悄地探出半个脑袋，偷偷对着你痴笑。抬起头，她又装作若无其事遁入云中。如此这般轮回千遍，直至她卧于山头，终于不再神秘。皎洁的光似她温婉的目光，深情地凝望着你，你的灵魂便于此刻被缠绕，沉醉其中无法自拔。待回过神来，早都日上三竿。你深深遗憾又久久回味，才发现她竟是可爱的呢！

自从美国宇航员阿姆斯特朗踏上你土地的那一刻起，人们对你的印象似乎仅仅局限于环形山和陨石坑，那些美好的臆想都荡然无存。可谁忆，你曾端坐于柳梢之上，见证了一段凄美的爱情。又有谁人能记起，嫦娥偷药思夫，在你那安家落户，而吴刚这粒痴情的种仍在无休止地砍着桂树。那年中秋夜，人们静静地望你，不知激起了多少人心中的愁思……古人写你，寄之你情；今人咏你，颂之你美，无人忘记。

皎皎如月，虽不能至，然心向往之。

(指导老师:羊斌)

青色是什么颜色？

□ 湖塘桥第二实验小学二(6)班 龚婵娟

周末的中午，爸爸坐在书房里看书。

我凑了过去：“爸爸，为什么青蛙穿着绿色的衣裳，不叫‘绿蛙’，而叫‘青蛙’？”爸爸认真地看着我：“娟娟，这个问题你问得非常好！”他放下书，接着说：“你先回答我一个问题——青色是什么颜色？”

我被爸爸问糊涂了，愣了一下，说：“青色，不就是绿色吗？难道还表示很多种颜色吗？”

爸爸笑着点了点头说：“是的，青确实代表了好几种颜色……”我提醒爸爸等一下，连忙去客厅里搬来了一张

小板凳，坐在爸爸的身边，等着他为我科普“青色”的知识呢。

首先，青色的本义是蓝色。古语有云“青出于蓝而胜于蓝”，以及常见的成语如“平步青云”“青云直上”等，这里的“青”都是指蓝色。

其次，古代的青色还表示黑色。像《诗经》里面的“青青子衿”就是指黑色的古代学士礼服。还有李白的《将进酒》中的“朝如青丝暮成雪”中的青丝，就是指黑色的头发。

再次，青色更多的是指绿色。像我们熟知的“青菜、青草、青椒”等，都是指绿色的

植物。

还是借用李

白的《望天门山》

中的“两岸青山相对出”，这里的“青山”就是指长满绿色植物的山。

最后，结合现代物理学知识，按照光谱的颜色顺序，青是介于绿、蓝之间的一种颜色，即发蓝的绿色或发绿的蓝色，有点类似于湖水的颜色。

爸爸的关于“青色”的科普知识讲完了，我听得啧啧称奇。爸爸笑着问我：现在知道为什么青蛙不叫“绿蛙”了吧？我连连点头，还是叫“青蛙”好听！

(指导老师:陆影)

走进星星充电

□ 武进区实验小学二(20)班 巢霁格

5个小花瓣儿簇拥在一起，中间镂空处是一个标准的五角星，外加上橘黄色的配色，像是一个小小的图标散发着大大的能量……3月5日，在老师的带领下，我们集体参观了被誉为“亚洲数字能源独角兽”企业的星星充电，一进厂门，企业商标就吸引了我的眼球。

星星充电专门生产新能源充电设备，和很多知名企业都有合作。当天，我们看到很多充电桩，大多是漂亮的银灰色，种类十分丰富。其中，公交车充电桩形状像“7”，有4米多高，公交车一停下，它就能感应到，

还可以根据公交车的高度进行自动升降呢，可真神奇！

小汽车充电桩长得像“1”，每个充电桩配有一至两把充电桩，把枪头插在电动汽车上就可以充电啦。有的充电桩功率很大，半小时就能充满一辆车。有的充电桩更是“多才多艺”，不仅能充电，还能吸电，既可以解决燃眉之急，又能灵活配置资源，真是太智慧啦！

走上二楼，来到充电能源智能运维监控平台中心，蓝色电子屏占据了一整面墙，满屏都是各种数据，就像是一个“数字大脑”，实时显示着全国

各地充电设备的运营维护情况，虽然我们看不懂，但是感觉很厉害！通过这样的“云平台”，我们可以把自己的充电桩共享，当你的充电桩闲置的时候，别人可以向你付费使用，是不是两全其美呢？

公司里还有一个神秘的角落，我们不能进去参观，有点遗憾。据说那里是工程师实验、研究的地方，涉及商业机密。我将来也想成为一名工程师，研制出更多先进的新能源设备，在方便大家生活的同时，还能使我们的天空更加湛蓝，环境更加美好。

(指导老师:王霞)

姥姥的蜜三刀

□ 淮城初级中学七(13)班 张舒雅



有这么一种甜品，入口甜软，滋滋冒油，外裹零零碎碎的白芝麻，在唇齿之间尽展香沁的气息，甜甜腻腻的味道在舌尖如海葡萄般炸开，美得使人心花怒放的浓郁软糯缠绕在口腔，久久不散。这种甜蜜，叫作“蜜三刀”。

品尝它，是回老家时才有的待遇。

乡下的老家是充满烟火气的，点心偏甜，而且重油，并不如大城市里那些蛋糕饼干可口，但对我而言，它，是独特且无可替代的。

小孩子总是嘴馋，吃完晚饭少不了享用些零零碎碎。但严厉的母亲哪里会准许呢？姥姥是不同的，她会趁着妈妈去忙的空当，悄悄拉住我，带我到厨房。

姥姥弯下腰，伸手打开橱柜门，在里面翻来翻去。我便会期待地眨着大眼睛，盯着姥姥那只在橱柜里翻找的手。点心藏得很深，终于，姥姥献宝似的掏出了一块花花绿绿的盒子，包得严严实实。

那是一个怎样的纸盒呢？

贺喜的童男童女穿着喜庆的红

吃点东西怎么能饱啊……”

那时灯光昏暗，姥姥笑得慈祥与宠溺。我拿起另一块蜜三刀，也塞进了姥姥的嘴里，她少牙的嘴细细地抿着，又把纸盒向我推了推。我们互相对视点头，好像一起守着什么奇怪的秘密。

幼小如我，以为世间万物会如磐石永远，以为姥姥的柜子里永远都会藏着甜蜜，以为我想吃姥姥的蜜三刀就可以一直吃到，以为姥姥的笑容会永远为我绽放。

可一个残酷的夏夜，夺去了姥姥的生命，也一并抢走了她对我的偏爱。之后整整四年，我都没能再品尝到家乡的蜜三刀，心里的悲痛也随时光封在了曾经。我只是恍恍惚惚地记得，蜜三刀很油很甜腻，还有点儿齁，可我喜欢吃，姥姥记得我喜欢吃……

又是一年夏季，阳光似金洒下一地。我上完课，骑车回家，路旁竟有一家卖蜜三刀的小店，我不禁走进去买了一些。白色的芝麻，金黄的外皮，放入口中的一刻，咬下第一口的一刻，我发现蜜三刀有了咸味，还有淡淡的苦涩。我想，大概是一口下去咬得太猛，把蜜三刀柔软的心毫无防备地咬得七零八落……

(指导老师:羊斌)